AA02

2011年7月1日 星期五 统筹 曹杰 校对 彩华 版式 杨卫萍



辉煌业绩永载史册 宏伟蓝图催人奋进

河南省庆祝中国共产党成立90周年大会隆重召开

卢展工作重要讲话 郭庚茂主持会议

(上接 AA01 版)

卢展工说,中原大地的面貌、河南人民的命运与中国共产党的发展壮大紧密相连、休戚相关。河南是我们党开展革命活动与建立党组织最早的省份之一。早在1921年12月就建立了全省第一个党组织——中共洛阳组。此后,我省各级党组织和广大共产党员在不同历史时期,紧紧围绕党的中心任务,带领全省人民艰苦创业、顽强拼搏,昔日贫穷落后的中原大地发生了翻天覆地的变化。在90年的奋斗历程中,中原大地涌现出了吉鸿昌、杨靖宇、彭雪枫、焦裕禄、史来贺、任长霞、李连成、李文祥等一大批优秀共产党员和先进模范人物。今天我们表彰的先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者,是全省各条战线的优秀代表。他们身上充分体现了当代中国共产党人的先进性,充分体现了平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感的"三平"精神,充分展现了普普通通、踏踏实实、不畏艰险、侠肝义胆、包容宽厚、忍辱负重、自尊自强、能拼会赢的河南人形象。

90年风雨兼程铸就辉煌,90年丰功伟绩彪炳史册,90年宝贵经验启示未来。我们要始终牢记,坚持党的领导中华民族才能实现伟大复兴。我们要始终牢记,坚持遵循规律党和人民的事业才能从胜利走向胜利。我们要始终牢记,坚持以人为本党的执政地位才能牢不可破。我们要始终牢记,坚持加强自身建设我们党才能始终走在时代前列。

卢展工指出,河南是一块历史深厚的沃土,也是一块充满希望的热土。在党的领导下,全省广大党员干部群众锐意进取、开拓奋进,掀起了一场场改天换地、气壮山河的发展热潮,拉开了中原崛起的大幕。历史永不停步,征程正在持续。今天,团结带领全省人民建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴的崇高使命,历史性地落在了全省各级党组织和广大党员的肩上。

建设中原经济区,不仅是河南发展的总体战略,更是全国区域协调发展的国之方略;不仅是全省人民共同推进的大业,更是全国人民关心支持的大事;不仅是我们肩负的重大任务和历史责任,更是党中央对我们的殷切期望和谆谆嘱托。建设中原经济区,在拥有全国十三分之一人口的地方推进现代化,必将有力促进东中西部统筹协调发展,为中部地区崛起和中华民族复兴做出更大贡献。建设中原经济区,必将推动河南顺势而为、乘势而起,创造更加美好的明天。建设中原经济区,持续探索走一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的"三化"协调科学发展的路子,必将使中原崛起、河南振兴的动力越来越澎湃、道路越走越宽广。建设中原经济区,团结奋进、合力先行,必将让河南人民同全国人民一道进入全面小康社会,过上更加美满幸福的新生活。

建设中原经济区,主题是科学发展。发展是科学发展观最根本的内涵,是我们解决所有问题的关键。我们要把科学发展作为中原经济区建设的主题,紧紧扭住发展不放松,坚持科学发展不动摇,始终保持清醒忧患,紧紧抓住中原经济区上升为国家战略的重大历史机遇,三年五年、八年十年地持续干下去,使发展的活力不断迸发、发展的进程不断加快、发展的成效不断显现。

建设中原经济区,目标是富民强省。建设中原经济区,是全省亿万人民齐心协力推进的事业,也是造福全省亿万人民的事业。富民强省是中原经济区建设的奋斗目标。要把实现好维护好发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。要更好地把人民群众的当前利益和长远利益、具体利益和根本利益统筹起来,切实解决人民群众关心关注的柴米油盐酱醋茶、衣食住行医教保等民生问题,让老百姓的生活越来越幸福,心情越来越舒畅。

建设中原经济区,核心是三化协调。在加快工业化城镇化的同时协调推进农业现代化,持续探索走好一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的"三化"协调科学发展的路子,是符合河南实际、具有河南特色的振兴之路,是我们全面建设小康社会、加快现代化进程的崛起之路。建设中原经济区,为探索走好这条路子提供了有效载体和广阔平台;探索走好这条路子,赋予了中原经济区建设丰富内涵,凸显了中原经济区在全国发展大局中的地位和作用。走好这条路子,是中原经济区建设的核心所在、希望所在,也是中原经济区上升为国家战略的价值所在、优势所在。改革开放以来,河南的干部群众一直在探索这样一条路子,并且已经积累了非常宝贵的经验。我们要

坚持以新型城镇化为引领,统筹推进现代城镇体系、现代产业体系和粮食生产核心区建设,促进城乡统筹发展、城乡一体化发展,真正实现"三化"协调科学发展,为中原大地实现现代化开辟广阔道路。

建设中原经济区,活力是解放思想。中原经济区由解放思想而起,也必由解放思想而兴。建设中原经济区,是河南人民在改革开放伟大实践中持续探索所开启的伟大事业。我们要在解放思想中探索规律,在解放思想中开拓创新,在解放思想中先行先试。要坚持一切从实际出发,不断认识规律、遵循规律、运用规律,自觉按照市场经济规律特别是区域经济规律来思考问题、研究工作,使我们的发展目标、发展思路、发展举措更加符合规律、更加符合实际。要勇于改变落后僵化的思维模式、敢于突破制约科学发展的观念障碍,切实把思想观念转到全局上来、转到发展上来、转到为民上来,努力推动各种矛盾的化解、各种难题的破解。在中原经济区建设中,各地各部门要准确定位、主动融入、互动联动、统筹协调,体现应有的地位和作用。要进一步深化改革,着力扩大开放,切实加强交流合作。要始终坚持以解放思想的活力、改革开放的动力推动中原加快崛起。

建设中原经济区,方法是统筹兼顾。建设中原经济区涵盖河南发展的方方面面,必须始终坚持统筹兼顾,协调推进各项事业。我们要坚持经济发展与社会发展相协调、城市建设与农村发展相促进、人口与资源环境相适应、当前利益与长远利益相统一,更加注重科技、教育、文化、卫生等社会事业发展,努力形成各项事业相辅相成、共同支撑中原经济区建设的良好局面。我们要坚持党的领导、人民当家做主、依法治国的有机统一,充分发挥人民代表大会制度这一根本政治制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度这一基本政治制度的优越性,统筹方方面面的力量,发挥方方面面的优势,形成推动中原经济区建设的强大合力。

建设中原经济区,关键是实干实效。中原大地孕育的愚公移山精神、焦裕禄精神、红旗渠精神和新时期的"三平"精神,说到底就是实干精神。加快中原经济区建设,靠的是实干,靠各级党组织实干,靠全省广大党员干部和群众实干,靠上上下下、方方面面实干,从现在做起,从自己做起,从能够做的事情做起,把各项决策部署落到实处。要不断强化效益、效率、效果、效应意识,推动中原经济区建设不断取得新效果新效应,不断展现新风采新风貌。

卢展工强调,发展中国特色社会主义,实现中华民族伟大复兴,关键在党;建设中原经济区,加快中原崛起河南振兴,关键在全省各级党组织和广大党员。当今世界正处在大发展、大变革、大调整时期,不确定不稳定因素增多,我们面临的外部环境考验更加复杂、更加严峻,我们肩负的任务更加艰巨、更加繁重,提高党的执政能力、保持党的先进性的要求更加强烈、更加紧迫。我们一定要居安思危,增强忧患意识,把执政能力建设作为党的建设的根本,把先进性建设作为党的建设的命脉,坚持党要管党、从严治党,全面推进党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设,不断提高党的建设科学化水平,为中原经济区建设提供坚强的政治和组织保证。

要立足于学,提升素质增强能力。坚持学习,才能跟得上时代步伐;刻苦学习,才能肩负起历史重任。建设马克思主义学习型政党,是我们必须抓紧抓好的一项重大而紧迫的战略任务。我们要把学习型党组织建设贯穿于党的建设全过程,大力营造重视学习、崇尚学习、坚持学习的浓厚氛围,向书本学习、向实践学习、向群众学习,以刻苦钻研的精神、学以致用的成效来体现我们共产党人应有的那么一种境界、一种责任、一种作为。要通过学习坚定方向,着力增强贯彻党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验的自觉性和坚定性,坚定不移地坚持马克思主义指导地位,坚定不移地走中国特色社会主义道路。要通过学习增长才干,不断强化科学发展的意识、加快转变经济发展方式的意识、以人为本关注民生的意识、统筹协调全面发展的意识,不断提高分析问题、研究问题、解决问题的本领,切实把学习成果转化为推动工作的水平能力、转化为中原经济区建设的实践成果。

要立足于转,切实转变领导方式。转变领导方式是提高领导水平、保持党的先进性的内在要求,是提高党的执政能力、巩固党的执政地位的客观需要。推进党的建设新的伟大工程,加快转变经济发展方式,加快中原经济区建设,都迫切需要转变

领导方式。去年以来,我们提出用领导方式转变加快发展方式转变,各级各部门都组织了加快领导方式转变、推进中原经济区建设的学习讨论,全省上下广泛参与、深入探讨,转变思想观念、转变方式方法、转变工作作风取得了很好效果。我们要更加不断提高战略思维能力、创新思维能力、辩证思维能力,增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性。要逐步建立行之有效、周密严谨的决策、执行、评价、监督、激励机制,用制度来规范、引导、保障领导方式转变。要把转变领导方式与推动工作紧密结合起来,用领导水平和执政能力的提高来检验转变,用经济社会的持续较快发展来检验转变,用中原经济区建设的成效来检验转变。

要立足于做,抓好基层打好基础。大政方针是由中央决定的,作为地方各级党组织和广大党员干部,我们主要是研究做,结合实际把中央的各项决策部署贯彻好落实好。要把更多的时间和精力放到做上,坚持"三具两基一抓手",扎扎实实地做,勤勤恳恳地做,深入持久地做,多做抓基层打基础的工作。坚持围绕中心、服务大局、拓宽领域、强化功能,更多地着眼基层、依靠基层、着力基层、服务基层,扎实推进基层党建工作创新,不断增强基层党组织的向心力、凝聚力、带动力和基层党组织内部的合力、活力、运作力。要始终注重先进性、注重实效性、注重持续性,紧紧围绕迎接党的十八大,引导基层党组织履职尽责创先进、广大党员立足岗位争优秀,把创先争优活动的开展更好地融入中原经济区建设的实践中。要建立健全教育、管理、服务党员长效机制,使广大党员真正成为坚定信念、牢记宗旨、爱岗敬业、勇于进取的先锋模范,让每个共产党员都成为一面光辉旗帜。

要立足于实,锤炼作风树立形象。我们要时时处处重实 际、说实话、办实事、求实效,以求真务实、真抓实干的良好作风 树立党组织和党员干部的良好形象,更好地凝聚党心民心。要 把实体现在责任上。要时刻牢记党和人民赋予的职责,以党的 事业为重,以人民利益为先,勇于负责,敢于担当,始终做到责 随职走、心随责走,切实担负起推动科学发展、不断改善民生、 促进和谐稳定的责任。要把实体现在工作上。树立正确的事 业观、工作观、政绩观,真正把心思放在研究问题、谋划发展上, 踏踏实实工作,认认真真做事,引导广大党员干部不断创造经 得起实践、人民、历史检验的业绩。要把实体现在清廉上。清 正廉洁是我们共产党人的宗旨所在、形象所在,广大党员尤其 是党员领导干部要切实做到为人民执政、为人民掌权、为人民 谋利。要坚定不移地推进反腐倡廉建设,旗帜鲜明地同一切腐 败现象作斗争,坚决纠正损害群众利益的不正之风,坚决惩治 各类腐败行为。要通过求真务实、真抓实干,树立起对人民负 责的形象,能够对人民负责的形象,能够忠诚履职对人民负责 的形象;树立起推动工作的形象,能够带领人民群众推动工作 的形象,人民群众愿意跟着你去推动工作的形象;树立起清正 廉洁的形象,能够以每一个共产党员的先锋模范作用树立起党 员干部包括党员队伍清正廉洁的形象,能够以及时清除腐败的 体制机制和取信于民的反腐实绩树立起党组织和共产党员清 正廉洁的形象。

卢展工强调,回顾过去,辉煌业绩永载史册;展望未来,宏 伟蓝图催人奋进。让我们在以胡锦涛同志为总书记的党中 央领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实 科学发展观,团结带领亿万河南人民,牢记使命、锐意进取, 脚踏实地、埋头苦干,加快建设中原经济区,奋力谱写中原崛 起河南振兴的新篇章。

全省先进基层党组织代表、郑州市二七区大学路街道办事 处党工委书记海鸥,全省优秀共产党员和优秀党务工作者代 表、尉氏县岗李乡占庄村党支部第一书记朱金喜在大会上作了 曲规发言

曹维新、王菊梅、王文超、李柏拴、刘新民、储亚平、蒋笃运、史济春、秦玉海、徐济超、刘满仓、陈雪枫、赵建才、王训智、靳绥东、邓永俭、王平、李英杰、龚立群、梁静、高体健、袁祖亮、张立勇、蔡宁、陈小江、张守喜、吕民松、沈涛、刘生辉等出席庆祝大会。

出席庆祝大会的省级老同志有:任克礼、林英海、林晓、侯志英、刘广祥、秦科才、宋国臣、王宏范、武守全、胡悌云、刘玉洁、李润田、胡树俭、姚如学、郑增茂、张德广、马宪章、张世英、张国荣、杨光喜、李学斌、张建中、祁正祥、李长铎、张世军、李志斌、张以祥、夏清成、吴全智、贾连朝、郭国三、毛增华、李道民、王尚宇、李中央。